
CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ 
ESTADO DO CEARÁ 

 

ATA DA DÉCIMA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO 
DA CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ DO ANO DOIS MIL E VINTE E TRÊS. 

Aos seis dias do mês de março do ano 2023, Segunda-Feira, às dezenove 
horas e vinte e sete minutos, teve início a Décima Sessão Ordinária do 
Primeiro Período Legislativo da Câmara Municipal de Baturité, com as 
presenças dos seguintes vereadores, num total de doze: LUCIANO 
FURTADO, PRESIDENTE, JOSIVAN PEREIRA, O BAMBAM, VICE-PRESIDENTE, 
ROSE ANDRADE, PRIMEIRO SECRETÁRIO, CLARISSA CALADO, SEGUNDO 
SECRETÁRIO, RENALDO BRAGA,  PAULO CANTOR, DR. MARCELO CARDOSO, 
DR. WAGNER SARAIVA, VAGNÉ NOGUEIRA, WILL MACIEL, GILMÁRIO DA 
SILVA e VALDIM OLIVEIRA. Não compareceu e justificou sua ausência o 
vereador NILTON NETO. Havendo número legal, o Presidente LUCIANO 
FURTADO deu por aberta a presente Sessão Ordinária, cumprimentando a 
todos e fazendo com os presentes as orações do Pai Nosso e da Ave Maria, 
sendo a mensagem de fé feita pelo vereador VAGNÉ. A Edil CLARISSA 
CALADO pediu um minuto de silêncio e orações pela recuperação da saúde 
do médico e amigo Dr. Ivo Oliveira. LUCIANO FURTADO autorizou em 
seguida o Senhor Carlos Gardel fazer a leitura da Ata da Sessão Anterior, 
que foi aprovada por unanimidade. Foram feitas a seguir pelo Senhor 
Liduino Cardoso, Diretor Geral da Casa as leituras do Expediente e da 
Ordem do Dia, respectivamente. EXPEDIENTE: CORESPONDÊNCIAS 
EXPEDIDAS: Oficio 078/23, enviando ao Prefeito Herberlh, o Autógrafo de 
Lei 2.213/23 - reajuste do subsídio dos Edis e do Presidente desta Casa, para 
2023 e 2024. Oficio 080/23, direcionando ao Presidente Dr. Valdomiro 
Távora do TCE/CE, os Autógrafos de Leis 2.212 e 2.213/23-altera os 
subsídios do Prefeito, Vice- Prefeito e dos Secretários Municipais, para a 
Legislatura de 21/24 e o reajuste do subsídio dos Vereadores e do 
Presidente desta Casa, para 23/24, dando assim, outras providências, para 
o devido conhecimento do Órgão em apreço Portaria 005/23 da Presidência 
deste Legislativo - determina os dias para as realizações das Sessões 
Ordinárias desta Casa, alusivas ao mês em curso. CORESPONDÊNCIAS 
RECEBIDAS: Oficio 078/23 da Sra. Sayonara Cidade/Secretária de Saúde, 
respondendo Ofício desta Casa, quanto a requerimentos verbais de Edis 
deste Poder. Ofícios 246 e 247/23 do Sr. João Filho/Chefe de Gabinete, 
enviando cópias das Leis Municipais 2.194 a 2.207 e da Lei Complementar 
006/23, devidamente sancionadas pelo Prefeito Herberlh. Oficio 248/23 do 



Sr. João Filho/Chefe de Gabinete, direcionando cópia da Lei Municipal 
2.196, devidamente sancionada pelo Prefeito Herberlh Mota e solicitando 
a indicação de um representante deste Parlamento para compor a 
Comissão que consta no Artigo 7° da ventilada Norma. Registro de 
Protocolo Externo Gerado no SPE do TCE/CE, comunicando o recebimento 
do Ofício 080/23 com os Autógrafos de Leis 2.212 e 2.213/23 altera os 
subsídios do Prefeito, Vice-Prefeito e dos Secretários Municipais, para a 
Legislatura de 21/24 e o reajuste do subsídio dos Vereadores e do 
Presidente desta Casa, para 23/24, dando assim, outras providências. 
ORDEM DO DIA: Foi feita a leitura da defesa com outros Documentos do 
ex-prefeito Dr. Assis Arruda a PCG de 2018-PMBté, sob sua 
responsabilidade. Estes documentos já se encontram nas mãos do Dr. 
Gustavo/Procurador e do Vereador Bambam/Relator da CFO para suas 
devidas considerações. O Presidente LUCIANO FURTADO autorizou a 
Secretaria da Câmara a enviar via SAP ou entregar cópias destes 
documentos para todos os vereadores, quando encaminhou para a CFO 
para seu devido parecer a referida prestação de contas para seu devido 
parecer. A referida prestação de contas deverá ser votada até a Sessão de 
27 de março. O Vereador VAGNÉ NOGUEIRA foi indicado por unanimidade 
para ser o representante desta Casa para compor a comissão que consta no 
artigo sétimo da norma. Foram aprovados e comentados os seguintes 
Requerimentos: REQUERIMENTO Nº23/23 do vereador WILL MACIEL, 
pedindo ao Prefeito Herberlh que seja incluso nos playground que estão 
sendo instalados nas praças públicas de nossa cidade, brinquedos com 
acesso a cadeirantes ou semelhantes. WILL falou que essa política de 
inclusão já é realidade em outros estados e cidades do Brasil e vem 
melhorando a qualidade de vida e a sociabilidade das crianças. 
REQUERIMENTO Nº24/23 do vereador VALDIM OLIVEIRA pedindo ao 
Governador Elmano de Freitas que estude a viabilidade do HMJPC de 
Baturité possa retornar ao atendimento normal em prol do nosso povo. 
REQUERIMENTO VERBAL do vereador WILL MACIEL pedindo ao Prefeito 
Herberlh que faça uma ampla limpeza no cemitério São Miguel de nosso 
município, pois existe um grande matagal e proliferação de ratos e insetos. 
REQUERIMENTO VERBAL do vereador PAULO CANTOR pedindo ao Prefeito 
Herberlh que faça a reforma do calçamento do Coió de Baixo e colocação 
de aterro nos trechos que liga o Antenor até o Zezão na mesma 
comunidade. REQUERIMENTO VERBAL do vereador MARCELO CARDOSO 
pedindo ao Prefeito Herberlh e AMTB que solucionem os problemas de 
viabilidade e trânsito na Avenida Francisco Braga Filho, Anel Viário, devido 
os acidentes que ali acontecem. Pede a colocação de redutores de 



velocidade na via, principalmente nas proximidades da casa do Pedro 
Uchoa e na descida da Bacon.  O vereador VAGNÉ elogiou os médicos 
plantonistas da UPA, Dra. Debora e Dr. Rafeal Lahera, que atenderam o Sr. 
Raimundinho Leal com um infarto e devido os procedimentos iniciais 
realizados na UPA o mesmo foi encaminhado para o hospital do coração e 
já está bem. Os dois médicos merecem e serão congratulados com Moção 
de congratulação pelo atendimento. REQUERIMENTO VERBAL do vereador 
VAGNÉ congratulando a Gestão municipal pela realização do carnaval de 
Baturité, que aqueceu a economia local. O carnaval teve alto nível. VAGNÉ 
falou sobre a praça do salgado, que está ficando linda. REQUERIMENTO 
VERBAL do vereador DR. WAGNER SARAIVA pedindo ao Secretário Olavo 
Moreira que veja com atenção a situação da iluminação do PROURB, o 
bairro mais escuro da Cidade. Pede a colocação de um poste perto da 
Areninha e a troca de um poste na rua C do Conjunto citado. O vereador 
BAMBAM fez críticas a duas moças, Samara e Lavínia. A moça Samara é a 
responsável pela iluminação pública de Baturité, mas presta um péssimo 
atendimento e atende de forma debochada, além de não atender telefone 
e não resolver os pedidos. A moça Lavínia, responsável pela marcação de 
exames da UPA só marca as coisas erradas e maltrata pessoas na hora do 
atendimento, diferente da Milena, que atendia com qualidade e presteza. 
A moça da iluminação pública é um poste sem lâmpada. REQUERIMENTO 
VERBAL do Edil CLARISSA CALADO, pedindo ao Prefeito Herberlh e AMTB 
que façam a interdição do trânsito nos dias de sábado no horário da feira 
livre, mais especificamente na hora do forró na feira, pois tem motos que 
passam tirando fino na dançarina Bia. REQUERIMENTO VERBAL da Edil 
CLARISSA CALADO pedindo ao Presidente LUCIANO FURTADO que dê a 
devida condição para a realização de uma sessão na Casa em homenagem 
ao dia Internacional da Mulher com a presença da banda de música do 
município e homenagens a mulheres com entrega de certificados 
congratulatórios na próxima Sessão. O Presidente LUCIANO FURTADO 
parabenizou a todas as mulheres, em especial as vereadoras e servidoras 
desta Casa. Nada mais havendo a tratar, o Presidente LUCIANO FURTADO 
deu por encerrada a presente Sessão Ordinária, sendo lavrada pelo Senhor 
Carlos Gardel a presente ata, que após ser lida e achada conforme será 
aprovada e assinada pelos vereadores presentes. A presente Sessão 
Ordinária foi levantada às vinte horas e vinte e cinco minutos. PLENÁRIO 
VEREADOR GERARDO FÉLIX DE SOUZA. SALA DAS SESSÕES LEGISLATIVAS DA 
CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ AOS SEIS DIAS DO MÊS DE MARÇO DO 
ANO DOIS MIL E VINTE E TRÊS. 
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